



开镰抢收 联合收割机上!

由于连晴高温,我市不少区县的水稻成熟期比往年早了一周



机手在彭忠菊家的田里抢收水稻。记者 赵伟平 摄/视觉重庆

□本报记者 赵伟平 实习生 吴金锦

8月6日上午,永川区板桥镇种植大户彭忠菊家的500亩稻田里,5台联合收割机在来回穿梭,抢收水稻。

站在高处往下看,这些农机像是画笔,在铺满金黄色颜料的画布上描摹出一幅壮美的“丰收图”。

彭忠菊指着稻田说,稻谷提前成熟,秸秆头重脚轻,抗倒伏能力变弱,若不抓紧收割,等到秸秆垮了就没办法收了。”临近饭点,驾驶收割机忙碌了半天的重庆陶义农业机械股份合作社负责人李刚将农机熄火,从箱子里掏出一个笔记本,在上面写下两

行字:8月8日前,完成彭忠菊家500亩水稻的机收;8月9日,上金龙镇李军家抢收水稻……

“真没想到会这么忙。”抹了抹额头的汗水,李刚说,连日来的晴热高温,加速了水稻的生长进程,今年我市不少区县的水稻比往年提早开镰了一周时间。

李刚介绍,自8月1日以来,合作社的机手们已抢收水稻约1000亩。

王毅:美方在台湾问题上犯了三方面错误

新华社达卡8月7日电 (记者刘春涛)当地时间2022年8月7日,国务委员兼外长王毅在访问孟加拉国期间,针对最新形势和美方无理狡辩,指出美方在佩洛西窜访中国台湾地区上犯了三方面错误。

一是粗暴干涉中国内政。美方不顾中方反复警告,一意孤行,安排美政府三号人物到中国台湾地区进行所谓“访问”。须知,台湾不是美国的一部分,而是中国的领土,美方自己也做出过公开承诺。美方的行径,是在严重侵犯中国主权。

二是纵容支持“台独”势力。任何国家都必须维护国家统一,都不容许分裂势力肆意妄为。台湾地区执政的民进党把谋求独立写入党纲,近年来千方百计搞渐进式“台独”,制造“两个中国”和“一中一台”。美国公众公开为其撑腰打气,与分裂势力为伍,与中国人民为敌。

三是蓄意破坏台海和平。美国惯于先制造一个问题,再利用这个问题实现自身战略图谋。有迹象表明,美国在策划佩洛西窜访问题上又想故伎重演,正在借机加大地区军事部署,值得各方高度警惕和坚决抵制。

王毅说,中方的坚定立场和采取的举措正当、合理、依法、必要、公开、适度,旨在维护中国的神圣主权和领土完整,遏阻美国“以台制华”的图谋,粉碎当局“倚美谋独”的幻想,真正维护好台海的和平、地区的稳定。

王毅强调,不干涉内政原则是国际交往的“黄金法则”,是发展中国家必须维护国家统一的“护法法宝”。我们感谢各国对中方立场的理解和支持。在单边霸凌行径不时横行的今天,国际社会应就此形成更明确的共识,发出更有力的声音,共同维护国际关系的基本准则和国际法,共同维护所有发展中国家的正当权益。

东部战区接续开展联合演训 检验精确打击能力



8月7日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训。这是战机正在进行编队飞行。

新华社发

多国政党谴责美方挑衅行为 明确表态支持一个中国原则

□新华社记者

美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区。世界多国政党连日来谴责美方挑畔行为极不负责,明确表态坚定奉行一个中国原则,支持中方捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

印度共产党(马克思主义)中央政治局委员巴比表示,佩洛西的窜访是对中国内政的直接干涉,目的是为了加剧亚太地区紧张局势。美国这种极不负责的行为,与其联合国安理会常任理事国的身份完全不符。

瑞士共产党发表声明说,佩洛西的窜访是非常严重的挑畔行为,瑞共呼吁美方切实遵守联合国宪章宗旨和原则。

墨西哥社会主义人党发表声明说,美国不负责任的傲慢行径再次公然违背一个中国原则和联合国相关决议。佩洛西窜访中国台湾地区完全暴露了美国军工业复合体的无耻野心。

法国爱国者党主席蒂埃里·菲利波在社交媒体推特发文说,佩洛西的窜访是“美国的可恶挑畔”,美方此举再次破坏了世界稳定。

智利共产党主席泰列尔说,多年来美国在台湾海峡的挑畔行为持续不断,这对地区安全造成威胁。

伊朗伊斯兰联合党发表声明谴责说,美官员近期干涉中国内政、损害中国领土完整的行为是美在世界各地奉行干涉主义的例证,这只会加剧紧张、扩大纷争。美有意利用台湾问题损害中国利益、削弱一个中国原则,这一“玩火闹剧”最终将加剧美内部危机。

基里巴斯执政党关爱基里巴斯党主席阿坦尼博拉说,美国政府应当尊重一个中国政策而不是反向为之。美方应当为加剧地区冲突道歉。

孟加拉国工人党发表声明谴责佩洛西的窜访,强调此举将在台海地区制造新的危机。该党郑重声明,始终坚定支持一个中国原则。

希腊第二大政党激进左翼联盟发表声明说,一个中国政策是希腊和欧洲一贯坚持的立场,是该联盟自始至终坚定支持的原则。

老挝人民革命党中央对外联络部发表声明,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,支持中方为维护地区和平稳定与发展合作所做的努力。声明说,台湾是中国领土不可分割的一部分。反对任何制造“两个中国”或“一中一台”行径。该党将继续支持中国共产党实现国家完全统一的政策。

厄瓜多尔共产党在其官网全文转发2日发布的《中华人民共和国外交部声明》,并发表声明说,美方行径严重违反一个中国原则、严重破坏台海和平稳定,支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整的立场。

秘鲁共产党(红色祖国)发表声明,批评佩洛西窜访中国台湾地区。声明说,该党坚定支持中国共产党、中国政府和中国人民,美国的挑畔行为必将遭到世界各国抗议。

(据新华社北京8月7日电)



晒秋

▲8月7日迎立秋节气。万盛经开区丛林镇绿水村,村民趁着晴好天气在自家院坝晾晒辣椒。

通讯员 王沪州 摄/视觉重庆



循环洒水 降温降尘

连日来的高温,渝北区仙桃街道,仙桃市政环卫所的24台洒水车穿梭在众多主干道和交通流量较大的支路上,不间断循环洒水降温降尘。图为多功能抑尘车在春华大道作业(摄于8月2日)。

记者 张锦辉 崔曜 摄影报道/视觉重庆

城口县松坤菌草科技公司总经理何立坤——他带领村民将城口羊肚菌销往全国

□本报记者 杨锐紫 实习生 王懿瑶

夏季是羊肚菌种植的空档期,这段时间,在城口县松坤菌草科技开发有限公司的种植基地里,何立坤趁着空闲开始提前准备羊肚菌栽培所需要的材料。

何立坤是一名在乡村沃土中“淘金挖宝”的农村创业青年,他“挖到的宝贝”就是羊肚菌。自他回乡创业发展菌菇种植业后,城口县好些乡镇的村民跟着干,实现了大幅增收。

勤学苦干,成为菌草种植行家里手

1984年,何立坤出生在革命老区城口县。“交通靠走、通讯靠吼、治安靠狗”,这就是何立坤小时候对家乡的印象。

前些年,何立坤曾经到北京打工。“我在海淀当环卫工,队长是一名老党员,他见我年纪小又肯吃苦,便推荐我参加了福建农林大学举办的国际菌草技术培训。”就这样,何立坤很幸运地成了“中国菌草之父”林占焯教授的学生。

林占焯是电视剧《山海情》中,带领乡亲们种蘑菇闯出一条致富路的凌一农的原型。当时,林教授带的学生全是硕士生、博士生,只有初中学习经历的



何立坤在种植基地察看羊肚菌生长情况。(受访者供图)

何立坤非常自卑。

“那时林教授送给我8个字:脚踏实地、勤能补拙。这八个字深深地刻在我心里,一直激励着我。”何立坤回忆道。

在林教授身边学习期间,实验大棚

成了何立坤的“第二个家”。他每天围着菌草观察、研究,弄不懂的就追着林教授问,搞不清楚的就找书本学。林教授被何立坤的勤学好问打动了:“安排实验任务的时候,别的同学都是走着来的,立坤却是跑着来的”。

在林教授的言传身教下,何立坤成长为菌草种植的行家里手,这些年先后参与了新疆、宁夏等地菌草科技扶贫项目和我国援助非洲重点农业项目,还被商务部评为“菌草技术援外先进个人”。

返乡创业,带领村民种食用菌增收

何立坤一直惦记着家乡不少父老乡亲还没脱贫这件事。2015年,何立坤告别恩师,把那份满满的“山海情”装在心中,回到城口创业。

何立坤想要带着乡亲一起种菌菇致富,可万事开头难,乡亲们的质疑让他一上来就吃了“闭门羹”:“干这个有‘钱途’吗?我们不搞那些虚的。”

要带着乡亲们干,那就要先做给他们看。在当地党委政府的全力支持下,何立坤解决了资金问题。占地40亩、有28个温控大棚的食用菌培育示范基地很快建立起来了,当年就实现产

值350万余元。

看到这一产业大有可为,乡亲们放心了,纷纷加入进来。

此后,何立坤又马不停蹄地和科研院所开展合作,利用废弃菜叶、菌渣等因地制宜研发出系列新技术,并主动上门推广,让乡亲们的种植成本大大降低。

效益显现,全县羊肚菌年产值1700万元

“接下来,我打算建一幢综合性大楼用于食用菌技术研究。”何立坤介绍,一方面将研究本地品种的选育、培育,另一方面还要把种植技术传授给更多村民,让他们每年都能稳定增收。“我的目标是,未来城口能有一条完整的菌草生产线,让家乡发展得更好。”

在何立坤的带领下,去年城口的羊肚菌种植面积达到700多亩,实现产值1700余万元,参与羊肚菌种植的村民平均增收近2万元。现在,城口的羊肚菌已畅销全国。

看着家乡发展得越来越好,何立坤深感自豪:“既然党的政策好,就要努力向前跑。我要继续努力,带领村民一起发展羊肚菌种植业,为乡村振兴贡献一份力量。”

消费帮扶 创新赋能

2022年“农商行”青年电商农产品销售大赛即将鸣锣开赛

8月5日,秀山县政府新闻办举办了“2022年‘农商行’中国青年电商农产品销售大赛”新闻发布会,秀山县委常委、副县长艾劲松,秀山县政府副县长赵云鹏出席发布会并答记者问。发布会透露,本次大赛将在秀山召开,分为预赛和决赛两个阶段,预赛将于8月10日至9月8日举办,最终于9月15日进行决赛,将评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖6名,最高奖金可达6万元。

面向青年 助力乡村振兴事业

据了解,本次大赛的主题为“直播助力消费帮扶 创新赋能乡村振兴”,由团市委、市商务局、市乡村振兴局、中国农业银行重庆市分行、秀山县人民政府等单位共同举办。面向全国从事或有意愿从事电商销售的青年(网店店主、网红青年、创业青年、在校大学生等)、全国各地青年电商人才以及驻村第一书记、退伍军人等返乡创业青年群体进行。

赵云鹏表示,本次大赛选手的销售

产品主要以秀山特色产品和各地农特产品及农产品加工品为主,旨在积极动员广大青年投身乡村振兴事业,带动农村青年创业就业。

多方储备 全力保障大赛进行

发布会强调,目前大赛的筹备工作已接近尾声。得益于筹备以往5届大赛积累的丰厚经验,本次大赛凝聚了一大批全国的青年电商,预计将一定程度促进农产品上网进城,提升全国农产品在秀山的知名度和电商影响力。

“2017年-2021年,中国农业银行累计投入定点帮扶资金近1000万元支持‘农商行’青年电商农产品销售大赛,5年来,累计带动销售近10亿元。我们在举办大型赛事中积累了丰富的办赛经验,也做好了充分准备,本次大赛提供了更优厚的条件、更宽裕的环境,相信能够吸引更多企业和青年人才积极投身直播电商创业就业,利用直播促进消费帮扶,助力乡村人才振兴和产业振兴。”赵云鹏表示。



2022年“农商行”青年电商农产品销售大赛现场选手带货场景

此外,针对此次大赛的后台保障工作,主办方积极从技术储备、政策支持等方面多方协调,有力保障货源、发货和售后环节的顺利进行。

“比赛期间,组委会还将组建专业服务团队为参赛选手提供快速、仓储发货、咨询、售后处理等服务。”赵云鹏表示,电商平台上游对接供货商,下游对接消费者,售后问题将得到大赛服务团队“一键式”解决。

公平公正 带货产品精挑细选

值得注意的是,本次大赛报名时间从8月1日至8月9日。参赛选手必须以团队名义报名,参赛人员年龄需为18至45周岁,团队总人数不超过5人,其中主播人数不少于1人。此外,比赛采取直播形式,参赛选手粉丝数量不超过100万人(含),且只能选择一个账号参赛,赛程中不得更换直播账号。同时,直

播平台限定为“抖音”和“快手”,成绩清算和统计将综合参赛账号竞赛时段内的销售额以及预热短视频拍摄点赞数指标。

主办方强调,比赛赛程分为预赛和决赛。预赛时间为一个月,参赛团队需提前向大赛组委会提交最多5款自有带货产品名称,经组委会认定后纳入本次直播带货大赛产品库。与此同时,为积极动员参赛选手加入秀山县乡村振兴事业,组委会将特别提供10至20款秀山特色产品进入大赛产品库,并上架至大赛抖音“精选联盟”及快手“快分销”。期间,参赛团队必须选择3款至6款秀山特色产品作为带货产品,秀山特色产品同时作为销售加分项。

发布会上,艾劲松表示,近年来,为积极响应国家乡村振兴战略规划,全面落实中央单位定点帮扶工作要求,加快推进电子商务进农村,建立农村现代市场体系,农业银行全力支持秀山县电子商务发展,彰显先行担当。同时,秀山抢抓“互联网+”机遇,不断完善物流快递、产品上行、人才培养、电商平台和企业服务农村电商“五大体系”,形成了线上村头、线下武陵生活馆的“互联网+三农”特色模式,实现了“西部领先、全国知名”目标,并斩获多项国家荣誉称号,2021年,农行秀山支行和秀山县电商办共同荣获“全国脱贫攻坚先进集体”殊荣。

附大赛报名方式:

- 1. 登录村头平台(www.ct918.com)提交“2022年‘农商行’青年电商农产品销售大赛报名表”报名;
- 2. 登录“村头公众号”或“重庆秀山共青团”微信公众号报名;
- 3. 将报名资料发送至大赛邮箱 qndds@163.com。